



Администрация Ленинградской области

Управление ветеринарии Ленинградской области

Проект «Мы в ответе за тех, кого приручили»

АНО «Центр содействия социальным и благотворительным проектам «Огонёк добра»

ООО «ПАРТНЕР – ВЕТ»

ГБУ ДО «Центр «Ладога»

## ЭЛЕКТРОННЫЙ СБОРНИК ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА



Что я знаю о тебе,  
мой четвероногий друг?

Онлайн-сборник подготовлен в рамках проекта  
Управления ветеринарии Ленинградской области  
**«Мы в ответе за тех, кого приручили»**

Литературный конкурс проведен при содействии  
АНО «Центр содействия социальным и благотворительным  
проектам «ОГОНЕК ДОБРА» и ГБУ ДО «Центр «Ладога»  
и при поддержке ООО «ПАРТНЕР – ВЕТ».

В литературном конкурсе приняло участие около 80 работ  
ленинградских школьников.

Среди них стихотворения, рассказы, сказки, эссе, дневник  
и былина. Лучшие работы размещены в сборнике.

*\*Орфография и пунктуация авторов сохранены!*



# ПОБЕДИТЕЛЬ

Ляпчикова Ева, 10 лет, г. Гатчина

## «Волшебство»

Предложила мне подружка:  
- Собаку у меня возьми!  
Уж пожила, совсем старушка,  
Хочу щенка я завести!

Щенок веселый и пушистый,  
С ним гордо выйду я во двор,  
Ему готова дать я миску  
С печеньем или молоком

А Лайма старая, слепая,  
Хромает, чавкает, хрюпит  
А утром на ворон залаает,  
Что мама на нее ворчит.

Тут я, конечно, удивилась -  
Собака - друг! И не нужна?  
Ошейник Лайме я одела  
И к нам домой ее свела.

Мы теплый коврик ей купили,  
В тарелку положили корм,  
Мы всей семьей за ней следили,  
Понравился ли Лайме дом?

А Лайма, хвостиком виляя,  
Нам тапки вечером несла,  
Под наши песни подывая,  
Нам столько радости дала

Мы с Лаймой во дворе гуляли -  
Та приносила мячик мне.  
Забыв про игры дети встали  
И позавидовали все.

И тут подруга прошептала:  
- Моя собака, мы домой!  
А Лайма грозно зарычала  
И побежала вдруг за мной.

Мы с ней живем и замечаем,  
Что в нашем доме волшебство.  
Мы весело семьей гуляем,  
Мы вместе - все за одного!



QR-код на мультфильм-комикс  
на стихи победительницы  
конкурса

Жукова Диана, 12 лет, г. Никольское

# «Ой вы, кошечки мои! Мои любимицы!»

Ой вы, кошечки мои! Мои любимицы!  
Уж про вас-то я свой рассказ позамыслила.

Пусть послушают любители-кошатники  
Да на ус мотают, как с питомцами сладиться.  
Как во славном-то и городе Никольском,  
Да в семье-то дружной, доброй Жуковых  
Проживают две котейки, свет-метисушки.  
Мося - серая да вся-то в белых пятнышках,  
Рыся- с персом смесь да черепахов цвет.

Ой вы котули! Мои вы красотули!  
Вот живут в семье те кошечки-старушечки.  
Рысию взяли из приюта уж давнёхонько.  
Мосю мама принесла да с травмой с улицы.

Мне и было-то всего тогда два годика.  
Ой вы мои котики! Бедные сиротики!  
А характером-то кошечки различные:  
Рыся- кошка компанейская, общительная.  
Все ей любо знать, во всем она участлива.

И какая уж котейка разговорчивая!  
Как начнет она мурлыкать, да по-разному:  
То задорно, весело, а то и грозненько.

Ой ты Рыся! Мудрая ты кыся!  
Мося ж общества дичится и сторонится,  
Только ей порой ведь тоже ласки хочется.

На плечо она тогда ко мне взбирается,  
И мурлычет, и облизывает волосы.  
Ой ты Мося-кош카! Ласковая крошка!  
А как любят наши кошки порезвится.

Дом большой - пространства много для активных игр.

Нужно им забег устраивать по лестницам,

С громким «Мяу!» все сносить-то на своем пути.

Ой вы, кошки! Резвые вы ножки!

Да играют-то котятушки с игрушками.

А любимые игрущечки-то мячики.

Вот в футбол мы все гоняем со котейками,

Очень по сердцу им игры-то командные.

Ой вы, кошата! Дружные ребята!

Уж какие Рыся с Мосей-то загадочные:

Полежать – то они любят где ни попадя.

То в коробку, то в пакет, то в сумку спрячутся,

А в рюкзак забрались – еле отыскали их!

Ой вы, котейки! Милые затейки!

Приучили мы котеек к чистоплотности:

Пьют водичку-то они да всё фильтрованну,

А едят они из мисочек-то чистеньких,

А в лоточек-то похаживают в убранный.

Ой вы, котюли! Пушистые чистюли!

А кормами всё питаются заморскими,

То сухим, то влажными кормом подкрепляются.

Угощаем их полезными хрустяшками

С витаминами да микроэлементами.

Ой вы, кошки, вкусненькие плошки!

Приезжает каждый год-то лекарь опытный,

Он проводит свой осмотр, прививки делает.

Процедуры-то для кошек ненавистные-

Пить лекарства, капать капли не по нраву им.

Ой, пилюли пейте, кошки, здоровейте!

Я поведала вам о своих любимицах...

Вы, как я, любите своих котиков,

Именами называйте только добрыми.

Вас тогда питомцы будут радовать!

Вы зверей любите, в них друзей цените!

**Билев Никита, 13 лет, г. Никольское**

## **«У меня, наконец, появился друг»**

Я очень много лет мечтал о собаке, а именно о добермане. Три года я маму уговаривал на щенка. На новый год я просил у деда мороза щенка – но моя мечта не осуществилась, тогда я попросил у мамы подарок на день рождения щенка мини добермана. В 2022 году у меня наконец появился друг. Я понимал всю ответственность за собаку. К покупке щенка я подготовился очень тщательно, ходил по магазинам сам выбирал миски, домик, игрушки. Читал разную литературу по уходу за щенком. Я знаю, что с собакой надо не только играть, но и воспитывать, дрессировать, правильно кормить, ходить с ним к ветеринару на консультацию и прививки. В продаже клуба щенков не оказалось. Нам предложили взять собаку от которой отказались бывшие хозяева. Его зовут Дарт Вейдер, он цверг пинчер. Ему было уже около 2 лет. Я увидел его фотографию и захотел взять именно его. Когда мы за ним приехали он был очень печальный и испуган ведь он доверял людям и любил их, а они отказались от него и предали. Он долго лаял и пугал нас, но я не испугался. Я понял, что это от человеческого предательства он так себя ведет. Я понимаю, что щенков купят многие, а взрослая собака УЖЕ НИКОМУ НЕ НУЖНА, я увидел в его глазах недоверие к людям, он не давал себя трогать, но и не кусался. Я все ровно уговорил маму забрать его. Я ему пообещал, что я не придам его никогда, и что у него будет семья, которая о нем будет заботиться и любить всю жизнь, что мы с ним обязательно подружимся. Я много времени проводил с ним, разговаривал и он стал доверять мне. Я стал воспитывать его, давать команды- в виде игры и Дарт стал их с удовольствием выполнять. Дарт - стал очень добрым и самым преданным другом. Он выполняет все мои команды с большим удовольствием и даже улыбается. ведь это наша игра.

Я знаю, что если он загрустит, значит что-то его беспокоит и надо идти к ветеринару, чтобы он не болел. Каждый год мы ставим ему прививку, чтобы Дарт был здоров. Я зная что мы будем вместе 10-18 лет, я буду заботиться о своем друге до самого конца. Я ему обещал.

Мой самый лучший друг в мире это Дарт. Каждое утро он будет меня в школу, и провожает. После школы встречает с огромными эмоциями , и улыбкой. Он действительно умеет улыбаться, в его глазах столько счастья. Мы играем в его игры которые он сам показывает, приносит игрушки или мячики, потом мы занимаемся с ним командами и послушанием.

Питается он очень хорошо. У него сбалансированный рацион, который составил нам ветеринар , мы даем витамины. Я доверяю ему ведь для него это очень важно. Я разговариваю с ним. Даже если он не понимает некоторые мои слова, он понимает мой голос. Я не сержусь на него долго , если он что-то натворил от скуки пока меня нет, я понимаю что у меня есть школа, друзья, развлечения, а у него есть только я. Я знаю что он меня любит и я его тоже люблю. Он научился заново доверять людям и радоваться жизни. Моя собака это моя гордость. Мама покупает ему одежду и обувь, чтобы ему было тепло зимой. Дарт очень любит гулять по долгому. Я научил его, после прогулки мыть лапы. Он приходит с улицы и сидит и ждет около ванной комнаты, пока ему не намоют лапы. Потом он уже идет в комнату. Он всегда улыбается. У него есть свой домик , но он спит со мной. Это самый милый, самый добрый, самый преданный друг во всем мире, а еще он очень умный и красивый. Я им горжусь и хочу, чтобы он жил как можно дольше со мной. Для этого я должен хорошо о нем заботиться. Я стараюсь сделать его жизнь насыщенной, очень веселой и чтобы он никогда не вспоминал , что с ним было до встречи со мной. Я очень счастлив что выбрал именно его- мы с ним как братья. Дарт не дает мне скучать никогда, всегда рядом, он очень энергичный. Это моя собака и мы оба очень счастливы, что нашли друг друга.

Я надеюсь, что люди станут ответственными, и не будут бросать своих питомцев. Ведь животные не могут сами о себе заботится. Они остаются одни на улице, им страшно и холодно. Их обижают , и они становятся пугливыми и злыми. Я считаю если ты решил завести себе друга , надо хорошо подумать спрашиваясь ли ты с ним? сможешь ли ты о нем заботиться? Или ты поиграешь и выбросишь его на улице? Моя собака самая счастливая в мире. Мне повезло, что я его увидел и теперь мы самые лучшие друзья. Его невозможно не любить. В нем столько любви, тепла и преданности. Его один раз предали ,но он научился доверять людям заново. Я знаю точно, что Дарт никогда не придаст меня. И я ему за это очень благодарен.



# Маткова Полина, 12 лет, п. Селиваново

## «История одной собаки»

Так получилось в моей жизни, что я с детства жила рядом с домашними животными, в основном это были представители кошачьих: сначала кошка Соня, подбранная на улице мамой, потом кот Феня, затем привезённый с базара города Новая Ладога Семён Семёнович. Сейчас с нами проживают кошка Макса и спасённый котёнком Пантелей, ему уже 3 года, но я его до сих пор считаю маленьkim. Поэтому, как ухаживать и «воевать» с кошачьим семейством знаю с детства, очень люблю кошек и никогда не обижу.

И вот однажды жизнь нашей семьи резко изменилась. Родители решили взять щенка. Мы всей семьёй очень переживали, смогут ли наши коты ужиться с щенком. Наши страхи были напрасны. 11 мая 2022 года из города Санкт-Петербург привезли щенка породы спаниель. Назвали мы нашу красавицу Диной. Вот тут-то я и поняла, что очень отличается уход за животными. Воспитывать собаку - большая ответственность, но за год мы очень сдружились, я понимаю, что животное, в первую очередь, нам друг, а не развлечение. Время шло своим чередом, Дина выросла, мы много времени проводим вместе: гуляем, играем, изучаем и повторяем команды. Когда мне грустно, моя собака понимает моё настроение, пытается поддержать меня. Когда у меня радость, то мы тоже вместе разделяем это чувство. Сейчас уже трудно представить, как мы жили без собаки.

Наступило жаркое лето, я вышла на каникулы, отдыхала целыми днями, гуляла с Диной и ухаживала за ней. И вот в конце июня, 27 числа, мы отправились вечером гулять и как всегда встречать маму с работы. Но когда её увидели, были крайне удивлены: на руках у мамы сидело маленькое белое существо.

Я даже не сразу поняла, что за зверёк. Оказалось, что это собака, её состояние было очень плачевное. Мы не знаем, что произошло, возможно, кто-то принял её за развлечение, наигрался и отправил жить на улицу, возможно, случилась беда: собака потерялась или потеряла хозяина. Было понятно одно: надо спасать это маленькое существо. Собака сама вышла к людям, легла под куст и просто ждала. В тот день было очень жарко. На собаку было страшно смотреть, вся шерсть клочками, голодная, худая, обессиленная. Первое, что мы сделали, это покормили нашу новую питомицу, потом намыли. Было видно, что Жуля (так мы её назвали) боится воды, но в тот вечер выдержала водные процедуры и стрижку. Подстричь пришлось коротко, шерсть очень свалилась, были колтуны. По сравнению с нашей Диной Жуля выглядела очень плохо.

Первый вечер она почти не вставала, но на следующее утро уже ходила за нами по пятам, быстро освоилась в доме, спала на одной лежанке с Диной. Самое удивительное, что и коты, и Дина приняли новую питомицу сразу в свою семью, понимали, что ей сейчас тяжело. У новой нашей собаки были очень грустные глаза, она не понимала, как так получилось, что она некоторое время была никому не нужна.

Через месяц, когда собака чуть окрепла, мы поехали к ветеринару, это был второй наш визит к доктору. Доктор, Евгения Леонидовна, нам сказала, что собака совсем молодая, здоровая, но с трудной судьбой. Сейчас прошло четыре месяца, как Жуля живёт с нами, она очень изменилась: шерсть отросла, много играет, взгляд стал весёлый. Все животные живут дружно, вместе играют, кушают, спят. Жуля - очень преданное и благодарное животное. Но одно пока ещё не ушло: она лает на мужчин, потому что боится, видимо, её обижали и сильно.

Мне всего двенадцать лет, но я понимаю, что нельзя с животными обращаться плохо, ведь они наши друзья и заслуживают уважения. Я рада, что история нашей Жули закончилась хорошо.

# Арутамян Кристина, 11 лет, Санкт-Петербург

## «Хозяйка цветочного царства»

Прошлое лето выдалось жарким. После приезда из лагеря, дни стали тянуться, как подтаявшая на солнце ириска, поэтому я коротала дни у папы в цветочном магазине, выполняя мелкие поручения (поход за канцелярией, упаковка цветов, небольшая уборка).

В тот день я мчалась на самокате, чтобы выполнить одно из таких поручений. Проезжая мимо открытой парковки, я увидела небольшую кучку людей, которые что-то громко и эмоционально обсуждали. Но я спешила и не придала этому никакого значения. Когда возвращалась, отметила, что людей на том месте стало больше. И мне стало любопытно.

Не успев спросить, что происходит, я сама увидела очаровательную полосатую мордочку. Котенок смотрел на людей большими испуганными глазами, смешно шипел, но был готов защищаться, несмотря ни на что. Это было так уморительно и печально одновременно. Сам малыш размером с ладошку, а ушки большие и очень подвижные, было ощущение, что он сейчас взлетит на них, для этого нужно только двигать ими немножко быстрее. Но этого не произошло, потому что котёнок, продолжая устрашающе шипеть на людей - великанов, пятился и наконец, забился в ближайшую щель в стене. Любопытные зеваки стали потихоньку расходиться. Я была под впечатлением от увиденного: этот смелый до отчаянности малыш поразил меня своим бесстрашием и желанием защищать себя, чего бы это ему не стоило. Я запрыгнула на самокат (никогда ещё я не ездила с такой скоростью) и вскоре была на месте. Путаясь, сбиваясь в своем рассказе, перескакивая с одного на другое, я рассказала папе об увиденном. Папа, на удивление, все понял с первого раза и попросил показать, где находится этот чудо-герой. Девушка продавец Аня отдала нам свой обед - кусочек сосиски, это было так мило, что я даже обняла ее.

Когда мы с папой подошли к парковке и положили вкусняшку на бетон, чтобы выманить котёнка из его убежища, откуда ни возьмись, подкрался большой серый кот, схватил угощение и был таков. Наши шансы достать малыша стали равны нулю. Очень хотелось заплакать от отчаяния, но я сдерживала слёзы и пыталась придумать хоть что-нибудь. Но идей не было никаких. Котёнок жалобно мяукал то ли от страха, то ли от голода, а может, тоже от отчаяния. И папа был в растерянности. И вдруг « Эврика!!!»- меня посетила гениальная идея:

- Можно же включить на телефоне мяуканье. Думаю, что, когда малыш его услышит, сразу захочет выйти, чтобы посмотреть - вдруг он не одинок в этом мире, и кто - то из собратьев пришёл ему на помощь.

- Отличная идея! - согласился папа.

Мы подошли к тому месту, где сидел полосатик, я включила мяуканье. Любопытный котенок вылез из своего укрытия и стал искать глазёнками того, кто издавал такие знакомые звуки. Но тут к нам как снег на голову явился мой брат и стал канючить, что он хочет домой, что он устал, в общем, все как всегда! Конечно же, он спугнул несчастное животное. Малыш испугался и снова спрятался в щель. Напрасно мы пытались включать телефон, даже купили пирожок в соседнем ларьке, но котёнок не хотел к нам больше выходить. Сначала он мяукал, потом, видимо, сорвал голос и затих. Только глазки- бусинки сверкали из темноты.

Мы поехали домой, потому что действительно было поздно. Всю дорогу я проплакала, ночью почти не спала, в 6 часов разбудила папу, и мы, наспех позавтракав, продолжили операцию по спасению. Всю дорогу до злополучного места я думала только об одном: только бы полосатик был там. Расстояние от дома до места небольшое, но мне казалось, что мы едем слишком долго. Как только папа остановил машину, мы с братом ( он, чувствуя себя виноватым, поехал с нами) побежали к укрытию нашего котика.

Мы увидели, что котенок бродит по парковке, пугливо оглядываясь на каждый шорох. Сегодня я была уже опытным спасателем, ловко схватив пушистика, не дав ему опомниться, помчалась в машину. Счастливей человека не было сегодня в городе, да какое в городе - на всей планете Земля! Малыш перестал плакать и шипеть: он как будто почувствовал, что и для него наступил сегодня счастливый день.

Мы приехали к папе на работу, покормили найденыша, а как только пришла помощница папы Аня, я попросила ее (по совету папы) отвези нас к ветеринару. Положив полосатика в корзинку для цветов, мы отправились в путь.

Вердикт доктора был замечательный: Котенок - девочка, и она абсолютно здорова, только очень истощена. Но это как раз не проблема!!! Уж будьте уверены, товарищ доктор, у нас он будет сыт всегда!

Где жила эта маленькая кошечка все это время? Как сумела выжить в этом жестокости мире? У какого бессердечного человека поднялась рука выкинуть это чудо? Я ничего об этом не знаю, да и уже не узнаю никогда. Но ведь не в этом сейчас дело, главное, чтобы наш пушистый комочек забыл об этом и научился снова доверять нам, людям.

Вот так у меня, вернее, у папы на работе, а если быть ещё точнее, у всех наших покупателей, появилась всеобщая любимица - Ксюша, с появлением которой (как сказала Аня) продажи увеличились. У нашей любимицы появился свой фан-клуб: некоторые люди, даже взрослые, приходят просто погладить кошечку, угостить чем-нибудь, ну и заодно покупают букетик, делая подарок себе или своим близким. Ксюша с удовольствием приезжает к нам в гости, но все - таки своим домом считает цветочный магазин, в котором чувствует себя хозяйкой и с достоинством справляется со своей ролью - талисмана.

# Кириллова Елизавета, 11 лет, г. Отрадное «Ответственность за хвостатых»

*«Мы в ответе за тех, кого приручили»*

Антуан де Сент-Экзюпри

У каждого живущего человека на нашей планете рано или поздно случается момент, когда он заводит животное.

Цели для которых мы это делаем разные, кто-то берет себе домашнее животное чтобы его любить, кто-то для того чтобы зарабатывать на нем деньги (кошка, собака, хомячок или попугай), а кто-то заводит животное для рабочей силы (лошадь, корова, овца или свинья) или пропитания.

Но независимо от того, с какой целью человек заводит животное, он несет полную ответственность за него. Каждый человек должен понимать как нужно содержать животное, как его воспитывать и как о нем заботиться.

Допустим семья из пяти человек решила перебраться в пригород и заняться фермерством. Для этого они отстроили большой дом для проживания и коровник. Завели несколько коров и пару быков. Чтобы животные были здоровы их ежедневно выгуливают на клеверном лугу в теплые месяца, а зимой кормят сеном, заготовленным летом. Коровы прививаются по графику ветеринара, обследуются. Сам коровник держится в чистоте и тепле. Для отливших коров есть отдельные загоны, чтобы телята и коровы были под постоянным наблюдением. В этой истории мы с вами можем наблюдать правильное и заботливое отношение к животным.

Или, например, маленький ребенок просил часто у родителей завести животное, а точнее котенка. Родители быстро согласились, подобрали маленький рыжий комочек с улицы.

Радости и счастья было у ребенка было очень много, что его мечта сбылась. Были закуплены корма, туалет, игрушки. Котенка любили, играли, кормили. Маленький рыжий комочек спал со своей хозяйкой. Шло время, и котенок стал подрастать, меньше играть, шалить, проказничать. То обои порвет, то укусит. Мог сильно мяукать. Все чаще в квартире наблюдалась печальная картина. Котенка пинали, ругали и иногда даже и били. Взрослые ссыпались на беззащитное животное. Однажды они не выдержали и выкинули когда-то любимого Барсика, Мурзика или Пушистика на улицу из-за того, что он перестал быть милым, игривым и покладистым. В итоге повзрослевший кот стал не нужен, с ним лишь наигрались и выкинули.

В данной истории мы можем наблюдать печальную историю животного и безответственное отношение взрослых людей, которые подают плохой пример своему ребенку. Когда котенка привезли домой, то не сделали необходимые прививки, не выделили место животному в квартире, били животное, а самое главное они не смогли объяснить ребенку, что живое существо это не игрушка – это огромная ответственность.

А сейчас мы все чаще видим в новостях, что в какой-нибудь квартире проживает большое количество животных (кошек или собак). Так некоторые люди думают, что спасают бездомных животных от ужасной гибели на улице, но тем самым иногда сами же и создают невыносимые условия для самих животных. В маленькой квартире могут проживать до 30–40 животных. С одной стороны, это может показаться милосердным поступком. Но, с другой стороны, животные живут в тесных условиях и с полным отсутствием санитарии. Такие животные быстрее погибнут, не жели чем они жили бы на улице от различных болезней. Да и соседи не рады такому факту

Что, собственно, я хочу сказать Вам после приведенных историй.

К любому живому существу, будь это человек или животное, нужно относиться любя, защищать, лечить, холить и лелеять. В основном люди ответственно подходят к уходу и содержанию животных, но, к сожалению, также встречаются и плохие люди. Они бывают просто жестокие, а бывают из-за недостатка воспитания.

Как-то один взрослый человек мне сказал: «Животное для нас лишь очередная страница в книге, а мы для них вся жизнь» и с этими словами полностью согласна.



**Полякова Анастасия, 12 лет, Ленинградская область**

## **«Жить, как кот с собакой, душа в душу!»**

В городе N, среди прекрасного леса и озер, с чистейшим воздухом и характерным климатом, родился я, со своими братьями и сёстрами. Мама кошка нас оставила или с ней что-то произошло, что до сих пор не известно.

Нам было холодно и голодно, но мы были вместе, грелись друг об друга. К счастью скоро нас кто-то нашел, мы не видели кто это. Нас уложили в теплую коробку, накормили вкусным молочком, и сразу стало так хорошо, так спокойно.

Когда у нас открылись глазки, мы увидели человека, он нам улыбался и гладил своей большущей «лапой», кормил нас каждые 3 часа ночью, и днем.

Однажды к человеку приехала маленькая девочка по имени Настя! Она долго нас рассматривала и первого взяла в руки меня, оооочень сильно прижала к себе и забрала домой!

Настя, назвала меня – Арчибальд! Но зовет иногда по-разному Арчик, Арчуня, Арчибальдус!

Жизнь стала налаживаться, теплая лежанка, корм, игрушки, мягкая мебель в гостиной была моей любимой из всего когтеточкой!

А как приятно было точить коготки об мягкие обои в коридоре. Мама моей маленькой хозяйки иногда что-то ругалась на меня, но я успевал спрятаться, потом она быстро отходила и даже брала меня на руки и гладила, я в ответ всегда старался ей громко-громко мурлыкать.

Настя всегда меня оберегала, следила чтобы моя миска с кормом и водой не были пустыми. Подкармливалась вкусняшками, каждый раз приходя из школы.

Мы вместе ездили к ветеринару, он осматривал меня, крутил, вертел, в пасть и в уши заглядывал, - «Ух, как мне это не нравилось, особенно уколы».

Настя всегда была рядом и очень переживала за меня.

Мое любимое место сна у хозяйки на рабочем письменном столе, иногда даже вместе делали домашнее задание, я пел песенки, а она решала задачи!

Гулять я ходил на улицу по большому козырьку магазина на первом этаже, любил смотреть на других людей, идущих по улице и выслеживать маленьких птичек. Выходил через открытое окно на кухне, а заходил через окно балкона, вот так и прогуливался кругами!

В один из летних вечеров, был сильный дождь и гроза, окно на кухне было приоткрыто.

Раздался сильный грохот и со страху я метнулся на улицу, за-прыгнул на ветку дерева, спустился и оказался на улице, где я ни разу не был. Я слышал, как Настя звала меня, кричала, но страх был сильней меня....

Я спрятался в темном, темном месте - это был подвал.

Когда наступило утро, я боялся даже нос на улицу показать, было очень страшно, много шума, разные голоса, машины туда, сюда ездили. Шло время, для меня оно казалось вечностью, и вдруг, я услышал знакомые голоса - это Настя, Настя, моя маленькая хозяйка!!! Она ходила вокруг дома и звала меня вместе с мамой.

Ямяукнул громко, и она услышала меня, подбежала к окошку подвала и протянула свои руки, взяла и прижала к себе крепко-крепко, как в первый раз, в первый день нашей встречи!!! От её объятий, я почувствовал, как она волновалась и переживала за меня все это время.

Меня принесли домой и начали купать, моё самое не любимое занятие, но тут я даже не возмущался, был так рад вернуться домой, вкусно поесть и сладко поспать в мягонькой, теплой лежанке!

Я жил не тужил и чувствовал, как все меня любят, заботятся, мне было очень комфортно, пока в один не очень для меня прекрасный день, папа моей маленькой хозяйки принес СОБАКУ, маленького на тот момент щенка.

У него были длинные уши и практически отсутствовал хвост. Это наглое существо, сразу ринулся в мою кормушку и доел весь корм, запил водой и улегся на мою лежанку.

Я был очень удивлен такому поведению, зашипел на щенка, хотел дать ему понять, кто в этом доме хозяин, но он подошел и начал меня облизывать. Возмущению моему не было предела. К счастью Настя взяла меня на руки, начала гладить и успокаивать, что-то мне говоря.

Щенка назвали Джек, ему поставили отдельную кормушку, принесли большую лежанку, и я стал наблюдать, как занимаются воспитанием молодого щенка. Он взрослел, и мы даже стали пить из одной миски воду, спать на его большой лежанке вместе.

Настя играла с нами, Джеку кидала мячик, а мне из шуршащей бумаги сделала бантик на ниточке.

Шло время, и мне стало гораздо легче, даже веселей проводить время с Джексоном, когда все уходили из дома. Джек пробовал на вкус маминые туфли из натуральной кожи, а я продолжал точить коготки о мебель и обои. Было весело!

Как-то играя в догонялки, Джек громко лаял, а я быстро убегал от него, зацепил горшок с цветком на подоконнике кухни. Горшок упал, вся земля рассыпалась по полу. Мы решили изучить строение цветка, попробовали на вкус корешки и листья и давай катать горшок по полу, рассыпая землю, выкатили даже в коридор. И друг открылась дверь, пришла Настя, она ахнула и даже повысила голос на нас. Мы спрятались кто куда, и тихонько наблюдали как она взяла веник с совком, которыми нам периодически попадало от мамы за разные шалости.

Убиралась Настя долго, что-то ворчала, и грозно смотрела в нашу сторону. Было ясно, что мы ее расстроили. Когда вечером пришла мама домой, нам за разбитый и съеденный цветок был подарен грозный взгляд, глубокий вздох и качание головой. Настю же похвалили, что к приходу мамы, она убрала за нами!!!

Пришла зима, за окном выпало много снега, морозы крепчали, и Настя перестала ходить в школу, много лежала в кровати и сильно кашляла. Я пришел к ней в комнату, улегся калачиком возле нее на кровати и стал мурчать, как трактор, она меня обняла и крепко заснула. Через пару дней, ей стало легче, болезнь стала уходить!

Хозяева сразу стали вести себя странно, было много суеты, убирать вещи в коробки и разбирали мебель. Мы с Джеком были в панике. Что происходит? Куда все уносят из квартиры?

Квартира опустела. Настя ушла с родителями, а мы.... А мы с Джеком остались одни, было страшно обидно, вместе легли на коврик у двери стали ждать, что будет дальше. Но тут, открылась дверь и Настюша с папой вернулись, меня взяли на руки, а Джек побежал за папой, сели в машину и поехали!

Вскоре мы оказались у дверей большого дома, меня запустили первым и сказали: «На счастье!». Настя сказала, что теперь будем жить здесь!

Мы с Джеком пошли на разведку, по всем комнатам и углам, все было не привычным и не обнюханным. Мне показали мою новую когтеточку и где стоят мисочки с вкусным кормом и водой! Принесли наши любимые лежанки и игрушки!

Спать я пошел к Насте в комнату, потому что, только с ней рядом мне было всегда спокойно и уютно! Ведь она, моя маленькая хозяйка и друг! Ну и конечно же мой лопоухий друг Джексон, всегда с нами!

Мы по сей день, живем с ним, как кот с собакой, душа в душу!!!



# Пономарев Ефим, 10 лет

## «Бобик»

Я Бобику однажды сказал:- Пойдём гулять!  
А он от неохоты забрался под кровать!  
Потом я предложил:- Тогда давай играть.  
Но Бобик видно пожалел, что говорить он не умел,  
И огрызнулся, и зевнул, и жмурился бедняга.  
А я совсем не понимал, что хочет! Бедолага!

Затем он осознал, что я не в состояньи  
Понять такие лёгкие признаки «страдания».  
Но он больше не мог терпеть такие пытки  
И вот решился объяснить на практике попыткой:  
Он покачнулся, постонал и рухнул на пол!  
Бобик спал!

Я долго Бобика ругал  
За то, что мысли изрекал неправильно, не внятно.  
Да жаль, что поздно осознал:  
Ведь это я не понимал его понятных мыслей, вероятно.

Однажды Бобик захворал,  
Но где его лечить,  
Увы, никто из нас не знал,  
Что делать? Как нам быть?  
Мы докторов всех обошли  
О радость, мы его нашли  
Ветеринар мне вдруг сказал:  
- Он слишком много спит,  
Вы лучше поиграйте с ним, а то ка-а-ак убежит!!!

**Праведный Ахмед, 13 лет, г. Луга**

## **«Джульбарс»**

Я Праведный Ахмед, хочу рассказать о собаке моей мамы, а покупал ее мой дедушка весной 1988 года, и маме было 10 лет, а ее брату 17 лет. Собаку назвали Джульбарс и это была немецкая овчарка. Чтобы приобрести породистую собаку в СССР действовали кинологические клубы. Чтобы завести овчарку, нужно было ходить в клуб служебного собаководства и пройти 3 месячное обучение физиологии, изучить особенности поведения медицинской помощи и многое другое. В процессе учебы половина желающих отсеивалась, многие понимали, что не готовы столько сил тратить на питомца. После завершения курса, для тех, кто дошел до конца, ставили оценку об успешном окончании и оставалось ждать очередь и забирать щенка.

Мой дедушка вступил в клуб служебного собаководства ДОСААФ СССР, учился, сдал экзамен, узнал особенности породы, ее строения и дрессировки. Я считаю, что такой подход был правильным, люди более ответственно относились к собакам. Не было такого большого количества бездомных животных.

После покупки Джульбарса, ему сделали прививки по возрасту, обработали от глистов, сначала его кормили 6 раз в день и постепенно уменьшали количество раз, по мере его взросления. Ему покупали говядину, рис, гречу, кабачки. Его дрессировали. Джульбарс имел отличную родословную, и мама сохранила все его документы на память.

Прошел год, и осенью 1989 Николаю, брату моей мамы пришла повестка в армию, и дедушка Женя поехал в военкомат, а Коля прошел курсы кинологов и пошел служить в Пограничные войска вместе с Джульбарсом.

Служба проходила в разных регионах страны, Архангельск, Сортавалла, но большую часть службы Джульбарс и Коля провели на острове Высоцкий в Ленинградской области , Выборгский район. Коля и Джульбарс отслужили 2 года и вернулись домой вместе. Про них писали в газете 25 мая 1991 , статья называлась «Джульбарс Ищи!» и я храню эту статью!

К сожалению в 1996 году брат мамы Николай погиб в автокатастрофе, а Джульбарс жил дальше с моей мамой, она выучилась на ветеринарного врача, и когда Джульбарс постарел мама лечила его. Джульбарс умер в 2002 г.

Он прожил интересную жизнь в любви и верности .

Я хочу, чтоб люди относились к животным более ответственно. Сейчас открыл авито, выбрал милого щеночка, забрал, наигрался, а дальше у всех по разному. Приютов на всех не хватает.

Я рад, что проходит конкурс и больше людей узнают, что мы в ответе за тех, кого приручили!

В некоторых странах, если выбросил собачку, штраф 50000 евро. В нашей стране тоже нужно сделать наказание за выброшенное животное, ведь животные не виноваты ни в чем, они верят человеку!



**Маркач Ульяна, 11 лет, г. Кировск**

## **«Не помнит обиды»**

Осеннее утро выдалось дождливым и холодным. Ветер гнал листву и собирал в кучи. Небо было тусклое и серое. Сквозь шум ветра слышались крики улетающих на юг птиц. В клумбе, возле дома, среди оставшихся осенних цветов сидел кот. Звали его Елисей. В это утро хозяин не позвал его домой. Но, что случилось? Ничего не понимал кот. Весь промокший и голодный Елисей не сводил глаз с двери в дом. Каждый шорох и звук давал надежду на то, что появится хозяин. День тянулся медленно. Наступил вечер. Как могли забыть про меня, и где любимый хозяин? Задавал вопрос себе кот.

Вдруг послышались шаги и скрипнула калитка, Елисей встрепенулся и готов был бежать навстречу, как увидел совершенно незнакомого человека, который не заметил его и вошел в дом. Противный дождь не переставал и нагнетал страх. Мысль о том, что Елисею придется переехать в чужой дом к новым хозяевам или вовсе бродяжничать не покидала его. Недолго глядя дверь из дома открылась и вышел незнакомый человек. Это был врач. «Елисейка, Елисейка!» - послышалось из дали. Это был хозяин, он вышел следом за врачом. Елисей изо всех сил бросился бежать навстречу к своему хозяину. В тот миг от радости он не понимал хочет есть или нет, тепло ему или холодно? Хозяин взял кота на руки и начал гладить. В его глазах Елисей заметил слезы и понял, что нужный ему человек заболел и не смог позвать его утром.

Уже скоро, не помня обиды, Елисей лежал на теплой кровати рядом с хозяином и радостно мурлыкал. Оба понимали, что нужны друг другу, чтобы не случилось.